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Родник маленький ничем не приметный, но очень красивый находился около большого мегаполиса.  Родился он на небольшом склоне и чем-то напоминал маленький водопад, а вокруг него росли три ивы, ветви которых касались земли, а некоторые купались в роднике. Три дерева расположились так, что как бы защищали родник с трех стороны. Об этом месте мало кто помнил, и еще реже – приходил. Но однажды этот родник открыли для себя три друга: брат и сестра – Виктор и Сора, и их друг-одноклассник – Рома. И с тех самых пор они часто захаживать к нему в гости: здесь было тихо, уютно, родник весело журчал, прогоняя тоску и усталость, ивы дарили прохладу в жаркое лето и прятали от солнца…
Однажды, вернувшись из школы, пообедав и сделав уроки, Виктор с Сорой собрались на родник.
-Мам, мы пойдем на родник, ты нас не теряй, ладно? - сказал Виктор

-Ммм…как бы сказать… Знаете не ходите сегодня туда, да и завтра тоже, - растерянно ответила мама.

-Зачем? Что случилось?  - встревожено спросила Сора

-Просто не ходите туда.

Дети удивленно переглянулись, но тут позвонили в дверь и Виктор пошел открывать. Как только дверь открылась, в нее тут же вбежал Рома. 
-Что случилось? К чему такая спешка? – спросил Виктор запыхавшегося друга.
-Родник его… его хотя забетонировать.

-Что? Но как? Зачем? – не могла остановиться Сора.
-Я не знаю, мама мне сказала - еле отдышавшись сказал Рома.
-Там хотят построить новый квартал, - неожиданно сказала мама.
-Но зачем? Они что не могут построить в другом месте?- у Соры уже наворачивались слезы
-Малышка - подойдя к Соре, мама присела на колени, протянула руки и обняла ее - это не мы решаем…
-Я не хочу - по Сореный щеке медленно катилась слеза, а за ней и другая. 
-Мама я не хочу, не хочу чтобы не было родника не хочу – плакала Сора.
-Такого и не будет - сказал Рома, положив руку на плечо Соры, - мы не допустим этого. Мы обязательно что-нибудь придумаем, - шмыгая носом сказал Рома.
-Но как мы это сделаем? - тут уже вмешался в разговор Виктор

-Что-нибудь придумаем – задумавшись, сказал Рома

На следующий день все трое после школы пошла на родник. Все вокруг преобразилось: на ранее не тронутой полянке расположилась техника, старый вагончик, из которого туда-сюда сновали какие- то люди, прежде ее заметная проселочная дорога превратилась в добротную дорогу, а в отдалении появилась небольшая горка песка. 
-Да-а, сомневаюсь, что они нас послушают – расстроено протянул Виктор

-Послушают, еще как послушают - с уверенностью сказал Рома – нам нужен четкий план!
-Ром ты что-нибудь уже придумал? - спросила Сора

-Я всю ночь и весь сегодняшний день составлял план операции "Защитить родник любой ценой"… - решительно сказал Рома.
-Ну и? - с нетерпение спросил Виктор

-Ну, в общем, я думал, думал и... ничего пока не придумал - Сора с Виктором в ожидании услышать план Ромы разочарованно вздохнули.
-Ну, ладно - сказала Сора.
-Что «ну, ладно»? - спросил Виктор.

Но Сора уже его не слушала. Она сделала глубокий вдох и пошла напрямую к группе представительных мужчин и женщин, что стояли недалеко от вагончика и что-то бурно обсуждали. В ее глазах было полно решимости и уверенность в себе, но пока Сора не знала, что будет делать, но в одном она была уверена четко:  "Родник я вам не дам". 

Сора быстро приближалась к группе в «деловых костюмах». Первой ее заметила женщина в строгом синем костюме – Анна Сергеевна, заместитель мера города Н. 

-Девочка, миленькая, ты что-то хотела? - с доброй улыбкой спросила Анна Сергеевна

-Да. Вы ведь хотите закопать родник? –грозно спросила  Сора.
-Мм, да, а что?
-Как это что? Это родник, его нельзя закапывать, и эти деревья, что вы хотите с ними сделать? 
-Девочка иди домой? Мы знаем, что делаем. – Строго ответила Анна Сергеевна, и вместе с остальной группой отвернулась от Соры, продолжив свое обсуждение.
-Нет, так нельзя… - тут уже подбежали Рома с Виктором.
-А вы кто? -  спросила Анна Сергеевна 

-Неважно, просто не надо ничего делать с родником. Родник хороший, в нем вкусная и чистая вода,  сами попробуйте!
-Слушайте дети идите домой, все, что мы делаем, это для вашего же будущего. Поймите, вы вырастите и сами еще будите жить в этих домах. Наш город разивается, людей становится все больше, и им где-то нужно жить. Где вы живете? Ваши мамы наверняка беспокоятся о вас, – с некоторым раздражением начали говорить взрослые.
-Они тут недалеко живут и часто сюда приходят - сказал стоящий рядом с Анной Сергеевной мужчина - идите домой, а то я расскажу все вашим родителям.
-Пойдем – вздохнув, сказала Сор.
-Что – удивился Виктор.
-Пойдем… -повторила Сора и пошла в сторону дома, Виктор с Ромой покорно пошли за ней.
-Эй, Сора! Что ты задумала? - побежав за ней, крикнул Рома - Ты что, ничего не будешь делать. 

-Кто сказал? – С улыбкой на лице сказала Сора. Когда они пришли домой, то Сора сразу пошла к себе в комнату и не выходила оттуда до следующего дня. На следующее утро Сора как всегда собиралась в школу, мама подошла к ней и начала ей заплетать косички

-Мам, почему меня никто не слушает - смотря на отражение в зеркале, Сора наблюдала за мамой
-Потому что ты маленькая и не чего не понимаешь, милая – ответила мама, не поднимая глаз, - не ходи больше на родник, тебя все равно никто не будет слушать.
-Но они хотят убить родник, мам, я не хочу этого.
Сора всю дорогу в школу думала о роднике, но неожиданно её мысли прервал Рома.
-Сора ты меня слышишь?
-А что?
-Что-что? На следующей неделе в воскресенье начинаются строительные работы на роднике, а сегодня у нас четверг. Там будет присутствовать Мэр города… - начал рассказывать Рома.

- Ну и что? Я знаю, что мы будем делать, - прервала его Сора.
Все следующие дни Сора с мальчиками были заняты все свободное время. В пятницу они долго шушукались на переменах с одноклассниками, и по их лицам было видно, что то, что намечается, им очень интересно. Последний вечер троица снова собралась вместе. 
-Одна проблема, что мы скажем родителям - с кислым лицом сказал Виктор.
-Да… Родители… - поддержал Рома.
-Да, об этом не подумали... А мама просила ей помочь по дому, и сходить в магазин – ответила Сора, - но мы должны успеть!
На следующее утро Сора с Виктором встали чуть раньше, чем обычно по воскресеньям, позавтракали и попытались незаметно выйти из дома. Им это удалось. Рома встречал их возле своего дома. 

-Ну что? Вы готовы? - весело спросил Рома – Через 10 минут встречаемся у школы с остальными.
-Да - дружно сказали Виктор с Сорой. И они разбежались в разные стороны. Они бежали со всех ног и останавливались у каждого столба. А после них на столбе оказывался маленький, но яркий листок с такой надписью: «Все в наших руках. Не дай погибнуть своему будущему. Встречаемся в 9.30 на стройке за городом».
-Ну, все сделали? – запыхавшись, спросил Виктор.
-Да, все, - сказал Рома.
-Теперь на родник - сказала Сора. Она очень боялась, что ни чего не получится. Добежав до стройки, друзья увидели импровизированную сцену, на которой собирался выступить мэр и множество других представительных людей.  Невдалеке Сора заметила часть своих одноклассников. 
- У вас все готово? – спросила Сора.

- Да. – услышала она твердый ответ.

Дети быстро дошли до родника, выстроились в линию и так стояли до тех пор, пока на них не обратили внимание. Сора посмотрела на родник и улыбнулась.
-Дети что вы здесь делаете? – спросила, подошедшая к их группе Анна Сергеевна. 

- Мы против того, чтобы вы уничтожили это место, мы хотим, чтобы вы оставили этот родник, громко сказала Сора.

Мэр хотел что-то сказать, но Сора не дав ему такой возможности, снова заговорила - Зачем вы хотите его закопать, стройте в другом месте или хотя бы, не трогайте родник и эти ивы - Сора начала плакать, ей хотелось, чтобы родник остался здесь, для нее он был особенный – он был его друг. – Скажите у вас есть такое место, где вы чувствуете себя свободным, где вам спокойно и легко… А куда могут пойти люди если вдруг случиться авария и отключат воду? – Сора понимала, что она говорит сумбурно, но ее никто не останавливал, и она продолжала - … А знаете, сколько роднику нужно времени, чтобы пробиться на свет. А вы… Вы даже не думаете о том мире, в котором мы живем, об этих деревьях, растениях, роднике…
-Это правда - послышался издалека голос. Это была мама. Соре было очень приятно, что она пришла ее поддержать. Но тут ее поддержали и остальные: соседи, родители одноклассников и просто люди, которые случайно или из интереса сюда дошли.
- Мне мой дедушка рассказал, - сказала мама Соры и Виктора, - что этот родник необычный. Когда он еще только пробивался на свет здесь не было этих деревьев, но потом спустя несколько лет здесь появились эти три ивы и они росли с удивительной быстро.  Сюда часто приходили играть дети, набирали воду для питья. А ведь совсем недавно студенты-практиканты химического факультета проверяли родниковую воду, они удивились ее чистоте. Поэтому этот его нельзя трогать, он очень полезный. А еще он сильный и очень упорный: даже если вы что-нибудь построите здесь, родник пробьется, обязательно пробьется.
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-Хорошо, -  сказал мэр - мы не будем трогать его но ...что тогда делать, наш проект уже одобрен. 

-А вы внесите кое-какие изменения - радостно сказала Сора, - например, обустройте здесь парк, а дома постройте чуть дальше.
- Это интересная идея, ее нужно обсудить – ответил мэр 

-Спасибо! - Сора плакала, но это были слезы радости, ведь у них все получилось, они отстояли своего друга, а еще они ближе подружились со своими одноклассниками и теперь родник стал их общим другом.

Вот такая история. Не правда ли, что все в наших руках?
Республиканский этап Всероссийского детского экологического форума 

«Зеленая планета 2012»

Рассказ «Необыкновенные друзья»

Номинация: «Жизнь леса и судьбы людей»
Автор: Албутова Марина Алексеевна,

1995 г.р., 10б класс, г. Козловка

 МБОУ «Козловская СОШ №2», 

Руководитель: Лебедева Мария Михайловна

Козловка – 2012 г.

