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   « - К тому же, да будет тебе известно, убивает не время, убивает ожидание.

- Какое ожидание? – нахмурился Грант.

- Встречи, например, - пояснил Росс без улыбки»

В. Головачев «Реликт»
Уже с давних времен человечество обращало внимание на звезды, наделяя их существование определенным смыслом. Человечеству всегда трудно было признать свое одиночество во вселенной и  потому оно верило, что есть и другие разумные существа. Сначала  древние люди верили в богов, которые жили на небе. Позднее, с развитием наук, в частности археологии, появились теории о внеземном происхождении человечества. 
Например, интересен миф об Атлантиде, которую, по мнению историков и археологов,  населяла самая развитая цивилизация нашей планеты, но в силу природных катаклизмов она затонула. Даже сейчас, находя обломки и различные предметы утвари на дне океана, исследователи относят их к периоду существования жителей Атлантиды.

В основе произведения Алексея Толстова «Аэлита» лежит история о древней цивилизации Атлантиды. Главные герои М. С. Лось и А.И. Гусев, прилетев на Марс, встретили потомков атлантов, покинувших планету Земля в момент, когда погибло их государство. 
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 Научно-техническое развитие общества и космической отрасли породили новые мифы о внеземных цивилизациях. Писатели-фантасты предлагали читателям разнообразные версии контактов с инопланетянами, населяли Вселенную различными гуманоидными и негуманоидными цивилизациями. Люди верили, сомневались… но невероятное всегда было проще объяснить с помощью неизведанных чужих сил. Наверное, потому до сих пор актуальны рассказы об НЛО.
Если предположить, что НЛО являются деятельностью инопланетного разума, то, естественно, их интересует вопрос, как мы, земляне, в своих устремлениях, можем им помешать. Все это началось еще до момента, когда началась космическая эра.
Первые НЛО в космосе  были зафиксированы 11 декабря 1955 года американским астрономом Джоном Гри. За два года до запуска первого спутника он обнаружил десять искусственных тел на орбите вокруг нашей планеты. Гри вычислил их траекторию,  и оказалось, что в 1953 году все они сходились в одной точке. Уже позже, с развитием уфологии было сделано предположение, что это были космические зонды, которые отделились от корабля-матки. Но в 1955 году все терялись в догадках. Эти десять тел интересны еще и тем, что они не исчезли через несколько минут или часов, а продолжали кружить над Землей долгие годы. Лишь после 1969 года командование противокосмической обороны США НОРАД перестало сообщать данные об этих объектах.

 Начало космической эры сопровождалось появлением все новых и новых сообщений об НЛО, на этот раз тесно связанных именно с космической деятельностью. Все сообщения можно разделить на две группы. К первой относятся появления НЛО в районах космодромов, полигонов, Центров управления полетами. А ко второй - летающие тарелки, наблюдаемые непосредственно в космосе.

 Теперь обратим  внимание на произведения наших писателей- фантастов. С кем же по их мнению мы можем встретиться в космосе? Я предлагаю сравнить теории контакта в следующих произведениях:

· «Аэлита». В этом произведении  человечество встречается с марсианами, в жилах которых течет кровь. Причем автор так описывает внешность инопланетянина устами одного из главных героев М. С. Лося: «Марсианин был как человек среднего роста, одет в желтую широкую куртку. Сухие ноги его, выше колен, туго обмотаны». [5, с.32]     
· В романе Головачева «Отклонение к совершенству», мы сталкиваемся с некими существами, которые имеют «когтистые лапы, покрыты чешуйчатой кожей», которым не свойственно чувство. Стражи, словно роботы, они не знают, что такое эмоции… [3, с. 5]
· В романе Головачева «Реликт. Непредвиденная встреча», люди контактируют с представителями двух цивилизаций: жителями планеты Тартар – черные круги, которые  назвали Городами; огромные серебристые паутины, создающие отталкивающие поле, и представителями планеты Сеятелей - системы энергетических связей, внешне похожие на серых призраков.

· В романе того же автора «Черный человек» происходит встреча с огромным многообразием внеземных существ: это и черный человек, и орилоуны, и «Смотрящие по Пути», и «Вершители» и другие.

Видя такое многообразие, нельзя не удивиться воображению писателей! Но, не смотря, ни на что, напрашивается вывод, что чем больше отличаются от нас внеземные цивилизации, тем труднее установить с ними контакт. Да, действительно, наладить взаимоотношения можно лишь с себе подобными  существами, которые пошли по  пути технического развития. В противном случае контакт приводит к многочисленным жертвам с обоих сторон. 
Преддверие контакта. Многие авторы предполагают вариант с перехваченным закодированным сигналом. Это можно увидеть в произведениях «Клоны»
 и «Звонок за счет абонента»
. В первом произведении герои получают сигнал с помощью телескопа Кек-1 на международной обсерватории. Контакт как таковой не состоялся, так как автор развивает теорию взаимной памяти между людьми, принадлежащими разным Вселенным-клонам. Согласно данной теории, существует множество Вселенных со схожим строением, планеты населяют те же люди, но различие состоит в уровне технического развития, в событиях, которые где-то происходят, а где-то нет.

Во втором произведении сигнал из космоса получили советские физики, которые благодаря развитию космической техники построили станцию для организации контакта на спутнике Юпитера Ганимед. В данном случае встрече цивилизаций помешали внутренние проблемы Земли (социальные, экономические, политические и т. п.)
И. Шкловский, который занимался проблемой радиоастрономического поиска внеземных цивилизаций, пришел к выводу: если придерживаться гипотезы о существовании земноподобных цивилизаций, которые могут посылать разумные радиосигналы, то такие позывные цивилизации, находящихся в пределах нашей Галактики, были бы уже обнаружены. Поскольку таких сигналов не наблюдается, он считает, что технически развитых цивилизаций мало. 

  В. Головачев же в своих произведениях описывает человеческую цивилизацию, духовно и технически развитую. Люди случайно встречают в космосе планеты с другими цивилизациями («Реликт» - планета Тартар, «Черный человек» - планета Маат, планета-куб Горловины и др., «Отклонение к совершенству» - планета Эниф). И становятся наблюдателями, так как «разумные» представители этих планет не идут на взаимный контакт. Кроме того, в процессе активного контактирования люди, как правило страдают: и в «Черном человеке», и в «Отклонение к совершенству» - происходит необратимый процесс мутации человека., а в «Реликте» - люди погибали.
Итак, к какому же общему выводу мы пришли? Возможен ли контакт между двумя цивилизациями?

Я думаю, что такой контакт возможен, по крайней мере,  мне бы очень хотелось в это верить. Но этот факт может осуществиться только в том случае, если:
1. Связь будет происходить с человекоподобными существами (гуманоидами). 
2. Обе цивилизации будут идти на контакт и  будут заинтересованы во взаимном обмене информацией.

3. Возрастет уровень духовного и технического развития всего человечества в целом, и никакие внутренние проблемы не помешают межцивилизационному общению.
Ведь не зря великий философ  Ф. Ницше писал: «Самым опасным врагом, которого ты встретишь, будешь всегда ты сам». Поэтому, прежде чем начать покорять Великий космос, нужно основательно к этому подготовиться.

 На мой взгляд, правильно отмечает Василий Головачев в одном из своих произведений: «С одной стороны-Вселенной не нужен разум, чья эволюция основана на агрессии, насилии и лжи. С другой - человек есть одна из бесчисленных попыток Природы познать самое себя, и поэтому упрекать человека во всех смертных грехах - не стоит»!    [4, с.416]     
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