Муниципальное образовательное учреждение

«Козловская средняя общеобразовательная школа №2»



Автор: Санталова Надежда Михайловна, ученица 10б класса МОУ «Козловская СОШ №2», 
г. Козловка, Чувашская Республика

Руководитель: Лебедева Мария Михайловна

Неожиданное открытие…

Каждый из нас старается найти место в обществе, приносить пользу людям, быть необходимым и нужным для них. Но существует ряд личностей, которые не могут наладить контакт с окружающими по причине того, что очень сильно отличаются от них (внешностью, стилем одежды, национальностью, талантами и.т.д.) Таких людей называют «Белыми воронами» .Многие из них остаются непризнанными, но некоторым все же удается «завоевать место под солнцем», точнее найти свою нишу в обществе.

В моей жизни тоже была ситуация, когда «белой вороне»  нелегко было влиться в новый коллектив. Этой «белой вороной» была моя одноклассница – Саша Смирнова. Для того, чтобы увидеть прогресс Саши, предлагаю обратиться за помощью, к запискам из моего личного дневника, в котором записаны некоторые ее «подвиги».
«Записки из дневника»

13.01.2009

Вот закончились новогодние каникулы. Снова подъем в шесть утра, снова уроки, перемены, домашние задания… Радует только одно: наконец- то увижу всех своих друзей и подруг,  по которым я уже изрядно соскучилась. Иду по коридору школы, и вот уже родная, знакомая дверь класса, вхожу… Ух! Вот они все: Настя, Рушания, Алия, Даша, Таня… а это еще кто? Что за русоволосая девочка? Как ее зовут? Откуда она? Почему пришла к нам в самый разгар учебного года? Надо бы узнать ее получше…

15.01.2009

Начались уроки.

Ну вот, опять наши парни издеваются над новенькой девочкой. Это уже начинает входить у них в привычку. Называют ее Шуркой, хотя девочке это не нравится… Но это еще что?! Так ведь и «дурой» ( потому, что она пока не отвечает на уроках), и «дояркой» (потому, что жила в деревне) назовут, что еще обиднее! Саша сердилась, но от  этого передразнивания  только становились еще более колкими и «болезненными». С девочками ей вроде бы удалось наладить контакт, хотя я все равно отношусь к ней с осторожностью. Все-таки чужой человек.
20.02.2009

В приближении праздника «Дня защитника Отечества». Мы решили собраться и обсудить с девчонками то, как будем поздравлять мужчин нашего класса, какие подарки будем дарить. Как назло, ничего не лезло в голову. Вся фантазия уже иссякла: кружки ,ручки , блокноты- уже дарили. Тут Сашка предложила купить брелки для ключей. Посовещавшись, мы решили, что это оптимальный вариант. Оказывается она сообразительная, ответственная девчонка! В нашей компании не хватало такой!
07.03.2009

Ох уж этот подростковый период… Первая любовь, переживания… Как это зачастую бывает, мальчик, который нравится, не обращает никакого внимания…  Так обидно, так хочется найти понимающего человека. И вдруг я осознала, что этот человек находится рядом - Саша, я ей почему-то доверяю. Выслушав, она дала мне ценные советы и поддержала в трудную минуту. Она - надежный друг, как оказалось. Постепенно понимаю. Что не перейди она к нам в класс, мы бы многого лишились.

15.05.2009

Сегодня был конкурс на лучшее авторское стихотворение. От нашего класса Саша Смирнова ходила. Так здорово у нее получилось, она заняла первое место! Мы гордимся, что она наша одноклассница! И искренне рады этой победе, ведь она - частичка нас, частичка одного, целого 9 «а» класса!

А вам  интересно, как живет Саша сейчас? Тогда я вам немного расскажу…

Она - активистка! Лидер класса, журналистка школьной газеты, спортсменка, хорошая подруга, входит в совет учащихся школы, отлично поет, танцует, не недавних играх КВН была капитаном команды (кстати, которая заняла первое место), в общем  Александра успевает отличиться во всем! 
И вот так невольно задумываешься…, а ведь если бы не ее трудолюбие, терпение и упорство, мы бы могли ее потерять…

В моем случае, все закончилось благополучно, и Саше удалось преодолеть барьер непростых взаимоотношений с классом. А ведь могло быть иначе…

Приглядитесь вокруг. Возможно, кому-то очень нужна ваша помощь, которая заключается в понимании своеобразия каждой личности. Научитесь видеть других настоящими. Как интересно открывать и в себе, и в других, что-то новое, необычное. И как часто это внутренне не похоже на внешнее…
Помогайте, не ущемляйте «белых ворон», ведь в дальнейшем вы можете найти в них те положительные качества, о которых даже не догадывались.

