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           Россия – священная наша держава, 
                                                                                    Россия – любимая наша страна.

                                                                                    Могучая воля, великая слава –

                                                                                    Твоё достоянье на все времена!

                                                                                                                     (С.Михалков)
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Слова знакомые всем с детства. Каждый человек в мире знает гимн своей страны. Гимны поют на торжественных событиях и праздниках, обычные люди и спортсмены. Это даёт им надежу на победу и подстегивает  участников к борьбе. История создания первого гимна связана с началом 19 века. Первые гимны были посвящены царям и христианству и славе короля. Революция в начале 20 века совершалась под  «Интернационал». В нем пели про победу рабочего класса над буржуазией. После него был гимн СССР. Сейчас в  нашем гимне нет ни религии, ни политики, в нем все о нашей стране, про её богатства (люди, природные ресурсы). Оба гимна были придуманы одним и тем же автором. С.Михалковым(1913-2009). Гимны наполняют души людей гордостью и уверенностью в завтрашний день.
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        У каждой страны есть ещё одна визитная карточка – герб.  На гербе России изображен могучий двуглавый орёл. В одной лапе у него – держава, а в другой – скипетр. Поговаривают, что он смотрит одной головой на Азию, другой на Европу – таким образом, он нас охраняет с обеих сторон. Посередине изображен святой Георгий на белом коне, поражающий змея. Таким образом, герб изображает могущество России. Так как Россия нередко побеждала своих врагов, которые нападали на нашу святую землю, как святой Георгий победил змея.

       Неизвестно когда появился герб. Разные ученые называют разные даты, но вот самая известная. Годом возникновения государственного герба считается 1497 год, которым датируется жалованная грамота племянникам Ивана 3, Волоцким князьям Федору Борисовичу и Ивану Борисовичу, скрепленная вислой печатью из красного воска, на которой изображены двуглавый орел с распростертыми крыльями и святой Георгий, поражающий змея. Так называемые «конные печати» были распространены на Руси ещё в домоногольский период. Ряд исследователей склонны считать, что всадник заимствован из Европы. Герб заимствован из Европы. Герб нужен для того, что бы страны узнавали друг друга не слуховыми качествами, а визуально.
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         Каждому ребенку, жителю нашей страны знаком, гордо реющий триколор -  флаг РФ. В 16 веке была создана первая на Руси флотилия – Волжско-Каспийская. Первый её флагман «Орел» был украшен полотнищами бело-сине-красного цвета с нашитыми на них орлами. Изображение флага до нас не дошло, но о его цветах рассказывают документы того времени. Издревле славянские народы использовали для своих знамен преимущественно красные, синие, белые, зеленые цвета, и цвета первого русского флага имели символическое значение. Красный означал отвагу, битву за веру, смертный бой; синий - цвет Богоматери – верность, веру; белый – царя, Отечество, благородство.   Украшал флаг двуглавый орел – герб царей московских. Он был принят после распада Византии, чьей духовной приемницой считала Русь. В европейских справочниках того времени именно этот флаг назван «Флагом царя Московского». В декабре 1923 года бал создан Союз Социалистических Республик, и 1924 году конституция СССР утвердила флаг СССР: красное полотнище с эмблемой – серпом и молотом и пятиконечной звездой. Вскоре серпы и молоты появились и на флагах союзных республик. Но красный флаг не пережил Советского Союза, 8 апреля 1991 года правительственная комиссия одобрила возвращение трехцвета. 21 августа 1991 году на чрезвычайной сессии Верховный Совет РСФСР принял бело-сине-красный флаг официальным флагом Российской Федерации. Трехцвет во второй раз стал государственным флагом.
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         Издревле государственные символы создавались, что бы страны узнавали друг друга. На гербах, флагах, в гимнах люди пытались показать самобытность своего народа, его могущество, богатство и т.п. Когда звучит до боли знакомая мелодия гимна, сердца людей наполняются гордостью за свою страну!  

