Секреты воспитания.
«Воспитание детей всецело зависит от отношения к ним взрослых,

 а не от отношения взрослых к проблемам воспитания»
Г. Честертон

На мой взгляд, сегодня о воспитании детей можно говорить двояко. С одной стороны, взрослые уверены в том, что ребенок «должен» и «обязан» выполнять определенные требования и соответствовать его идеалу (идеалу взрослого). С другой стороны, великие умы педагогического сообщества, предлагают процесс воспитания направить на формирование у учащихся (воспитанников) навыков самовоспитания, в результате которого дети стремятся к своему идеалу. А вот идеалы у всех разные, и проблему отцов и детей так до сих пор никто не решил.
И тут возникает, на наш взгляд (взрослых и педагогов), понимание, что основная задача воспитания – повлиять на формирование детского идеала. Строятся всевозможные теории, ищутся и внедряются соответствующие подходы, творятся современные методы работы…

А может быть все намного проще. Помните, как у А. Экзюпери «Зряче только сердце. Самого главного глазами не увидишь»!..

Любой педагог в своей работе сталкивается с «плохими» и «хорошими» детьми. Причем «плохие» запоминаются надолго (правда лишь, только в том случае, когда мы пытаемся с ними «работать»), да и они сами дольше помнят о нас и чаще бывают благодарны. И тут возникает закономерный вопрос «Почему?». Но и ответ очевиден: «Потому что, ругая и критикуя их, мы, в первую очередь, высказываем этим детям нашу заинтересованность в их судьбе». Со мной согласится каждый в том, что основная масса трудных подростков – это «недолюбленные дети». И если смотреть на эту проблему с этого угла, можно перефразировать великое изречение «Любовь спасет мир». Но эта любовь неоднозначна, она изначальна искренняя, где-то родительская. Другой вопрос, что это требует от педагога или воспитателя тратить огромную часть своих эмоциональных ресурсов.

Психологи и педагоги давно пришли к выводу о том, что трудные подростки своим поведением стараются привлечь внимание окружающих к себе. И здесь для педагога самое главное четко определить количество своего внимания и любви к конкретному ребенку: не переступая грани «любимчик - изгой», не навязывая ему себя и свое личное мнение…

Помните, что секрет успешного воспитания лежит в уважении и любви к своим ученикам. 
